

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. — fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budainagy-úton 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

A mellékjövedelmek országa.

Elátkozott ország ez a mienk. Valami gonosz rontás üldözi a lakóit. A legtöbbje nem tud megélni a rendes jövedelméből, bevételéből, keresetéből vagy fizetéséből.

A legtöbb embernek mellékjövedelem után kell látnia. Amit rendes, tanult foglalkozásából megkeres, abból nem futja a legköznapibb szükségletek kielégítésére sem. Aki emberségesen meg akar élni, annak segítségül kell vennie a szabad idejét is és a pihenés vagy szórakozás helyett azon kell törnie magát, hogy valami mellékes foglalkozás révén hozzájusson azokhoz a fillérekhez, amelyeket a mostoha főfoglalkozás megtagadott tőle.

Különösen a legsanyarubb helyzetű középosztályra áll ez a tétel. Az állami hivatalnoknak több a szabadideje, mint a fizetése. Így hát vajmi gyakran rászorul arra, hogy intézeteknél, vállalatoknál, magánosoknál is vállaljon valamilyen munkát, mely kipótolja a fogyatékos jövedelmet.

A magánhivatalnok pedig, akinek jóval kevesebb a szabadideje, mint az állami tisztviselőé, de a fizetése éppen oly silány, rendszerint a délelőtti és délutáni hivatalos idő közé, vagy a késő esteli órákba szorít bele valamilyen mellékfoglalkozást.

A legtöbb ügyvéd, főképpen a fővárosban nem tud megélni az ügyvédségből. Tulontul fölös szabadidejét kényszerűségből rászánja mindenfajta, az ügyvédségtől igen távol álló mellékfoglalkozásokra, az ügynökösödéshez közeledő keresetet hajszol, hogy ilyképpen helyreüsse a főfoglalkozás meddő voltát.

A példákat még eléggé szaporítani lehetne, de valamennyi példából csak egyazon szomorú tanulság süli ki: hogy a középosztály nem tud megélni abból, amit tanult és amivel foglalkozik, hanem a megélhetés biztosítására két kézzel kell belekapaszkodnia a mellékjövedelem mentőkötélébe.

De legalább megvan a mellékjövedelem, vagy ha nincs, megvan a reménység, hogy meg fog kerülni — valahonnan.

Vannak azonban a középosztálynak oly tagjai is, a kiknek eleve, minden időre le kell tenniük arról,

hogy akár a legcsekélyebb mellékjövedelmet is találják.

A bírakról van szó, akiknek a törvény szigorúan megtiltja, hogy bármilyen mellékfoglalkozást folytassanak, akiknek tehát bírói fizetésükön kívül semmiféle mellékjövedelmük nem lehet.

A bírak főjövedelme pedig, jobban mondva egyetlen legális jövedelmük, igen csekély. A bírának is tehát szükségük volna jövedelmük fokozására. Ez kétségtelen igazság.

Viszont azonban az államnak is tökéletesen igaza van abban, hogy nem engedje meg bírának, hogy bármiféle foglalkozást folytasson, mely a bírói hivatással, a bírói állás integritásával össze nem egyeztethető.

A problema nyitja igen egyszerű. A bírónak a törvény szerint nem lehet mellékjövedelme, és helyes tilalom. Az a jövedelem azonban, amibe része van, kevés. Ebből csak az az egy dolog következik, hogy az állam kötelessége a bírói jövedelem gyarapítása: a fizetés-emelés.

Eppen ezért általános megelégedés fogadja az igazságügyminiszternek a pénzügyi bizottság ülésén tett ama kijelentését, hogy a bírak fizetésrendezésére vonatkozó törvényjavaslat előzetes jóváhagyás céljából a király előtt fekszik már.

Hogy ebből a javaslatból mihamarább törvény lesz, az iránt nincs kétségünk. És talán ekkor végre a középosztály foglalkozási körei közül legalább egy lesz, melynek tagjai, bár le kell mondaniuk a mellékjövedelem munkájáról, a rendes jövedelmükből is meg tudnak élni. Mert nem természetes és nem erkölcsös társadalmi rend az, a melyben a maga hivatásának osztatlan erővel való teljesítése még csak elegendő kenyeret sem ad. Szabadság, függetlenség nincs abban a társadalomban, a melyben nincs kenyér. Mert minden szabadságnak alapvető feltétele: a mindennapi kenyér.

Laukó Károly végakarata.

Az ev. egyház örök nyugalomra helyezett lelkészének eltemetésére vonatkozó hivalkodás nélküli, becsületes, puritán jellemet tanúsító végakarata itt adjuk.

A lezárt borítékban hátrahagyott testamentumra kívül ez van írva:

Eltemetetésemre vonatkozó végakaratom.

Elhalálózásom esetén a Presbyteriumnak — Gondnoknak — azonnal átadandó és kihirdetendő.

A határozott vonásokkal bizonyosan évekkel ezelőtt írott végrendelet szövegébe reszkető kézzel írott későbbi betoldások is foglaltatnak.

A szöveg szó szerint a következő:

Üdv az Olvasónak!

Alulírott, eltemetetésemre vonatkozó végakaratomat azon reményben jegyeztem ide, hogy azt a kegyelet tiszteletben tartja és senki sem fogja megmásítani!

1. *Koporsóm fából legyen, simán, minden felírás nélkül.*

2. *A templom az élőknek, nem pedig az elhaltaknak épülvén, holttestem a templomba ne vitessék, az egyszerű gyászszertartás, itteni jó szokás szerint, a parochialis udvaron végeztessék.*

3. *Különösen óhajtom, hogy halotti predikáció, gyász- vagy bármimemű alkalmi beszéd koporsóm felett sem a gyásudvaron, sem a temetőben ne tartassék. Legszebb s legmaradandóbb hatású predikáció a lefolyt élet, ezt gyászbeszéddel magasztalni fölösleges, szépíteni, hazug színben pompáztatni: Isten és emberek előtt utálatos! — hanem:*

a) *egyszerű egyházi gyásznének az összes iskolás fiúk és leányok által énekelve. — Vajha a gyülekezet tagjai egybeállván, együttesen énekelnének minden halott felett, mint sok más gyülekezetekben! Nincs a nép énekénél szebb zsolozsma! Embert megható s Istennek kedves buzgólkodás ez! S szabad-e ezt szégyenleni?! . . .*

b) *halotti ima, hívják meg a főesperest;*

c) *a temetőben a sirnál egy rövid fohász.*

4. *Holttestem egyszerű sirtógödörbe tétessék, porladozó hieim között a rendes sorban. Sirtolt (krypta) nekem nem kell! Közös anyánk a földnek minden porszeme! Óhajtom, hogy hieim zöme között nyugodjam én, nőm és gyermekeim is — ha itt hálnak el — s velük együtt porladozzunk.*

5. *Egyszerű sirhantomhoz egy szerény emlékkövet ha tesznek, itt előre megköszönöm, — főként azért, hogy biztos legyen jelezve sirhelyem azok számára, kik kegyelettel gondolnak reám s olykor felkeresendik siromat.*

A téli ujdonságok úgy bel- mint külföldi **kalapokban** megérkeztek. Legnagyobb **czipőraktár**, a legjobb elsőrendű minőségben, a budapesti „Kobrak” czipőgyár készítményei. Továbbá **amerikai czipők!** Folytonosan **nyakkendő ujdonságok. Férfiingek, gallérok. Bőrárúk. Olesó, szabott árak! Perl Zsigmond Utódai** Olesó, szabott árak!

a városházzal szemben, a tej-piaczon.

Azok, kiknek életében valamiben javukra voltam s némi szolgálatot tehettem: fogadják emberbaráti meleg szeretetükbe s jóakaratukba családomat s netalán árván maradandó édes gyermekeimet. Azok, kiket netalán megbántottam, bocsássanak meg!

Istenünk áldása az élőkkel, kegyelme az elholtakkal! Ámen.

Irtam Kecskeméten.

Laukó Károly
ev. pap.

U. i.: *Koszorút* koporsómra tenni nem szabad! Használt *Bibliám* díszítse koporsómat!

Laukó.

Védekezés a drágaság ellen.

II.

A konyhai tüzelésnél is sokat vétkezik a gondatlan háziasszony, aki nem törődik azzal, hogy eselédje mikor és hogyan rak tüzet. Ha már reggel áttekinthető az egész napi konyhai teendőket, úgy csoportosíthatná azokat, hogy egyszeri tüzelés mellett többféle sütés főzést végezhetnének. Például már délben lehetne a vacsorát is elkészíteni; hiszen tudjuk, hogy sok olyan husétel van, amely fölmelegítve nyer izletességben... és a fölmelegítéshez jóval kisebb tüzelés szükséges. Egyáltalában a legjobb eseléd is keveset törődik azzal, hogy a gazdájának több vagy kevesebb költséget okozzon. Ha tudja, hogy a „naccsága“ nem néz utána, könnyelműen tékozolja a szentet s akkor is eszeveszetten tüzel, amikor valamely étel csak mérsékelt tüzelést követel.

A jó gazdasszonynak délelőtt majd mindig a konyhában van a helye. Hányszor tör-zuz a eseléd csupa rossz kedvében, vagy szeleskedésből, ha nincs, aki ellenőrizze. Utólagosan aztán nincs gazdája, hogy ki követte el a kárt, hova lett ez az edény, az a pohár. Ujat kell vásárolni — pont.

Hát az elrontott étel! Ha egyedül van a család, hagyján: kedvetlenül, de megeszik... vagy ha undorodnak tőle, koplálnak. Legfeljebb dühöng az apa, sirnak a gyermekek, migrainet kap az asszony. Majd elmulik. De ha vendég van a háznál, más ételt kell hozatni vendéglőből, cukrásztól... és amellett mennyi tojást, vajot, lisztet, cukrot, vagy húst és zsírt pancsoltak el!

És ha már az étkezésnél tartunk, be kell vallanunk, hogy — orvosok bizonyítják! — a mi szép hazánkban a legtöbb ember többet eszik és iszik, mint amennyit a szervezete megbir. Ugy teszünk, mint a eseléd télen a kályhával: tulfütjük a szervezetünket. Már egészségi szempontból is üdvös, ha megfékezzük ehetségünket... különösen húst eszünk keltetésnél többet. Ehelyett inkább a sokkal egészségesebb és tetemesen olcsóbb zöldfőzelékfélével csillapítsuk étvágyunkat.

Ami pedig az ételmaradékokat illeti, ne vonjunk el semmit a eselédétől, — sőt szigorúan gondoskodjunk arról, hogy a nehéz munkát végző eselédnek kellő táplálék jusson, — de ne felejtjük el megnézni, mennyi étel megy ki a konyhába s mi történik a maradékokkal. Sok eselédnek az a rossz szokása, hogy a neki

nem tetsző ételt a moslékosdészába önti, holott azt estére, sőt gyakran más napra is el lehetne tenni, vagy éhező, szegény koldusnak odaadni.

A bevásárlásnál is sokat megtakaríthatunk. Ha egy kis utóujárással kifürkészük a megbízható, olcsó bevásárlási forrásokat és ha szentet, fát, zsírt, lisztet, hüvelyeseket, tojást, fűszerféléket egyszerre több időre nagyban szerezzük be (esetleg vidékről hozatjuk), sokkal kevesebbe fog a háztartásunk kerülni. Csakhogy e pontnál az a bökkenő, hogy nem mindenki rendelkezik olyan háztartási öszszeggel, vagy olyan tágas éléskamrával, és pincével, hogy több időre elláthassa magát. De aki teheti, tegye meg. És ha megteszi, arra is ügyeljen, hogy a nagy készlet ne esábitsa el magát, vagy a eselédjét tékozlásra, s hogy jó lakatot akaszson a pinceajtóra, mert különben megdézsmálják a szén és fakészletét.

A ruházkodásról is szeretnék egyet-mást elmondani, de tudom, hogy magam ellen zuditom az összes hölgyeket, ha arra kérem, hogy egyszerűbb toilettekkel és kevesebb kalappal ériék be. Még az a bókóm sem mentene meg örökös haraguktól, hogy a női szépség olyan, mint a gyémánt: annál jobban érvényesül, minél egyszerűbb a foglalát. Csak arra figyelmeztetem, hogy a gondozás és kimélés által sokkal tovább használhatják ruhaneműiket: ne engedjék, hogy molyok tanyázzanak a, prêmes holmiban, a fehérnemű tartósságát a gondos mosás-vasalással biztosítsák meg, cipőjük bőre is kétszer olyan sokáig fog tartani, ha nem engedik, hogy mással, mint puhító és konzerváló krémmel kenjék be.

Nagy a drágaság. Ezen nem változtathatunk. Alkalmazkodjunk a viszonyokhoz, vágjunk hozzá barátságos arcot és játszunk — takarékosdit.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Pénteken: **Ördög cimborája.** Páratlan bérlet.

Szombaton: **Kis kofa.** Itt először. Páros bérlet.

Vasárnap: Délután **Legvitézebb huszár.** Félárak.

Este I. **Szereltem** II. **Kremonai hegedős.** Itt először. Bérlet szünet.

**** Sulamith.** Kár, kár volt megint Nagykőrösre menni és egy nagyértékű dalmű előadását a kimerültség veszélyének kitenni! Szegény Goldfaden, siri nyugalmában ugyancsak megzavartatott. A sívár, színtelen előadásból kiesillámlott olykor egy-egy igaz gyöngy: *Sugár* Aranka bensőséges szép éneke, *Lévay* Berta érzésteli, rokonszenves játéka, *Juhász* és *Nagy Imre* sikeres énekelőadása, (utóbbi a Kol nidrét meglepő biztonsággal adta), *Czakoné* és *Gitta* kecses tánca, de ezek mellett az összjáték bántó hézagjai és némely szereplő csodálatos kedvetlensége a szép számban megjelent közönségre rendkívül rosz hatást gyakoroltak.

n—e—

**** Viszontagságok Nagykőrösön.** Az igazgatóság, midőn a nagykőrösi átrándulásokat szervezte, azzal az indokolással tette, — mint jó forrásból értesülünk — hogy Nagykőrösön az ő társulata kulturális missziót teljesít, a kulturát terjeszti a nagykőrösiéket között. Dehát hiába. Vigye az ördög a nagykőrösiéket (gondolá magában Bihari), ezeknek ugyan nem kell kultura. A „Kis alamuszi“ keddi esti előadása üres nézőtér előtt folyt le. A földszinten lehettek tizenötven, a karzaton ta-

lán még kétszerannyian. Ha jól vesszük, a színpadon többen voltak, mint az árván maradt nézőtér. Pedig a „Kis alamuszi“ adták fényes kiállításal, új jelmezekkel és a teljes 16 tagú zenekarral, amelyet *Kerner Jenő* karmester személyesen vezetett.

A keddi esti vendéjáték egyebekben is nehezen indult meg. Parlagi Kornélia ruháit, aki a címszerepet játszotta, a nagy sietségben elfeledték áthozni; csak akkor vették észre, midőn Parlagi az előadásra készülni akart. Rögtön telefonáltak a ruhákért Kecskemétre s innen azután gyorsvonati sebességgel hajtott lovakon vitték át azokat. Az előadást így a kitűzött 8 óra helyett csak 9 óra felé kezdték s akkorra a csekély számú publikum fele — megunva a várakozást — hazaszéledt.

Hogy ilyen körülmények között az előadás mily nagy élvezetet nyújtott, azt fölösleges hosszasan fejtegetni; e tekintetben a bírálat jogát átengedjük nagykőrösi lap társainknak.

**** Már Cegléden is.** Bihari igazgató úgy látszik nem elégette meg, hogy Nagykőrösön teljesít kulturális missziót, hanem Ceglédet akarja a kultura áldásaiban részesíteni. Erre vall legalább az, hogy Bihari sutba dobva a tanácsnak legutóbbi elég érthető határozatát, ma este Cegléden a „Hütelent“ fogja előadatni. No csak vigyázzon, hogy a kecskeméti színházba járó publikum is ne legyen hütelten az itteni előadásokhoz. Mint értesülünk, a színtársulat legközelebb — engedve a közóhajnak — Kocséron, majd pedig Jászkarajenőn fog vendégszerepelni.

NAPI HIREK.

Kecskemét, november 15.

— **Személyi hír.** *Hock János*, városunk alsókerületének képviselője szombaton délelőtt városunkba érkezik, hogy dr. *Mészáros Ferenc* házában tartandó keresztelőn részt vegyen.

— **A plébánosválasztás ügye.** A róm. kath. egyháztanács folyó hó 11-én tartott ülésén foglalkozott a plébánia szervezése tárgyában hozott határozatra megérkezett püspöki válaszzsal. A megyés püspök ur a szervezés kérdésében hozott azon határozatot, hogy a plébánosi állás a mostani szervezetnek megfelelően fentartassék, jóváhagyta, valamint azt is, hogy a Szent Erzsébet-templomnál egy lelkészből és egy káplánból álló lelkészség szerveztessék. Ősupán csak annyi változtatást kíván, hogy a lelkész javadalmazása a megszavazott 2400 koronáról 4400 koronára emeltessek föl, amit a fölhozott indokokra való tekintettel az egyháztanács el is fogadott. Az indokok közül megemlítjük, hogy a megyés püspök és az egyháztanács a javadalmazás föl-emelésével a megválasztott lelkész állandósítását célozza.

Ezután az egyháztanács a püspök által jóváhagyott épületátalakítási tervekkel foglalkozott, melyeknek költségvetését leszállította azért, mert a költségvetésben a vízvezeték is bennfoglaltatik, mely azonban csak a városi vízvezeték létesítésekor lesz meg. Végre elhatározta az egyháztanács, hogy az új plébánosi és lelkészi állásra vonatkozólag a pályázat kihirdetése iránt föltérjesztést intéz, aképpen, hogy mind a két állás egyszerre töltessek be, megjegyezve azonban, hogy a Szent Erzsébet templom lelkésze az ottani lakásra nézve szükségessé vált átalakítások miatt csak novemberben foglalhatja el hivatalát. E szerint e nagyérdékű választásra nézve a pályázat kihirdetése rövid időn belül varható s csak a megyés püspök által teendő intézkedésektől függ.

— **Jogászesztély.** A Jogászesztély előkészítő bizottsága már összeállította az est műsorát, a mely egy felolvasásból, zeneszámból, énekből és két szavaltból

áll. Az eddigi megállapodások szerint fölolvass Hock János orsz. gyűl. képviselő, énekel dr. Joó Gyuláné urnő, Vágó Margit urleány szaval s zongorán játszik Sikari Kovács Ilonka. A rendezői ivet eddig mint egy hatvanan irták alá s így az estély sikere már előre biztosítva van.

— **Osztálymérnökség Kecskeméten.** Multkoriban már megirtuk, hogy a MÁV igazgatósága a kecskeméti osztálymérnökséget Félegyházára helyezte át. Mint újabban értesülünk, Kecskemét egy új osztálymérnökséget fog kapni s a vasuti vonalak a következőképpen lesznek fölosztva: A kőbányai osztálymérnökség, amely eddig Czeglédig tartott, megfogja kapni a kőbánya—kecskeméti vonalat. A félegyházi osztálymérnökség kapja a kecskemét—szegedi és félegyház—majsai vonalakat, míg az új kecskeméti osztálymérnökséghez csatolják a kőbányalajosmíze—kecskeméti és a kecskemétiszgaughi vonalakat. Az új osztálymérnökség helysége a Nagykőrösi utcán a Molnár-féle házban lesz s vezetésére az igazgatóság áthelyezte Ferenczy Gedeon mérnököt Nyitráról. Az osztálymérnökséghez kivannak rendelve Felsman István mérnök, és Szabó Imre irodatiszt.

— **A pénzügyi bizottság ülése.** A pénzügyi bizottság holnap, f. hó 16. án délután és folytatólagosan 17-én délután mindig 3 órakor tartja üléseit. Az ülésen tárgyalandó ügyeket lapunk más helyén soroltuk el.

— **Egy kuruchős temetése.** II. Rákóczi Ferenc bujdosó társai közül halóporában legkorábban, még a nyár folyamán, Vay Ádám tért meg a haza földjére. Ezt a hűséges embert, a ki mint udvarának főkapitánya, a szabadságharc egész ideje alatt a fejedelem oldalán állott, a midőn családja az északi tenger partjáról, Danzingből haza hozta, csak ideiglenesen helyezte el pihenőre a család ősi fészkében Vaján. Most aztán, hogy a dicsőséges fejedelmet s Rodostóban elhunyt társait is hazahozták s fejedelmi pompával tették örök nyugalomra, sor került Vay Ádámra is. Temetése e hónap 15. én volt, amelyen megjelent a kormány, a törvényhozás mindkét Háza, egy csomó megyei és városi törvényhatóság.

— **Chrysanthemum kiállítás.** A Magyar Műkertészek és Magyar Kertgazdák Országos Egyesülete — mint jeleztük — november hó 17—19-ik napjain Chrysanthemum-kiállítást rendez. A kiállítást d. e. 10 órakor nyitja meg Kada Elek polgármester, a kiállítás védnöke. Belépő-díj a kiállítás napján 80 fillér, a többi napon 30 fillér. A kiállítás reggel 8 órától este 8 óráig lesz nyitva és pedig este fényes kivilágítással. A kiállítás bezárása után folyó hó 20-án nagy virágvásár lesz. A kiállításra meghívó plakátokat már az egész városban kiragasztották s most csak a közönségen a sor, hogy a kertészek igyekezetét, fáradozását a kiállítás látogatásával megjutalmazza.

— **Pályázat az alügyészi állásra.** Dr. Bálint Ernő kir. alügyész az igazságügy-miniszter a pestvidéki kir. ügyészséghez helyezte át. Athelyezése folytán megüresedett a kecskeméti kir. ügyészségnél egy alügyészi állás; az állásra vonatkozó pályázati hirdetés ma jelent meg először hivatalos lapban. A pályázati kérvények a hirdetmény harmadszori megjelenésétől számított 14 nap alatt adandók be dr. Kiss János kir. ügyészhez, a kecskeméti kir. ügyészség vezetőjéhez.

— **Boreladások díjtalan közvetítése.** A „Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete” azon szép eredménnyel felbuzdulva, amit tavaly bonyilvántartó lapjai által elérni szerencsés volt, az újabb kiadást elhatározta. Ebből kifolyólag legközelebb felhívást küld az összes egyesületi tagokhoz és tudatja velük, hogy bonyilvántartó lapjainak kibocsátását még a tél beállta előtt megismétli, miért is ó-

újbor készletüket haladéktalanul jelentsek be az egyesület igazgatóságának. A „M. Sz. O. E.” most is, éppugy, mint első alkalommal, a bonyilvántartó kimutatás kiadását hirdetni fogja a külföldi nagyobb szaklapokban, különösen Ausztriában, Németországban és Svájcban. Ez országok összes nagyobb kereskedőinek és vendéglőseinek még külön borjegyzéket is fog küldeni, ugyszintén a magyar közvetítő cégeknek is.

Mi sem természetesebb jezek után, hogy az a termelő, kinek borai nagy reklámmal láttatnak el, könnyebben értékesítheti borát, mint az, akinek neve ismeretlen a vevők előtt. A M. Sz. O. E., hogy a termelőknek jobban kezére járjon, elhatározta, hogy nemcsak a régi, hanem az újonnan jelentkező tagok borait is — bejelentés esetén — nyilván tartja teljesen díjtalanul; tagsági díját, mindössze évi 8 koronát pedig csak a jövő (1907.) évtől számítja. Ezenkívül minden tag a rendes évi tagsági kedvezményekben részesül. Tagsági nyilatkozati lapok, alapszabályok, bonyilvántartó bejelentő lapok kaphatók egy levelezőlapon kifejezett kívánalomra is a „Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete” igazgatóságánál (Bpest, IX., Üllői-ut 25., II. 11.)

— **Alaptőke-felemelés.** E cím alatt f. hó 13. iki számunkban a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesületnél célba vett alaptőke-felemelésről adtunk hírt, melyet illetékes helyről nyert információ alapján következőkben helyesbítettünk. Az egyesületnek 2000 darab, névre szóló, 300 koronás részvényekből álló 600.000 korona alaptőkéje van. Ezt az alaptőkét akarja az intézet 1.500.000 koronára fölemelni úgy, hogy 1000 darab új részvényt bocsátana ki, részvényenkint 1200 korona átvételi árban, melyből 900 korona az alaptőkéhez, 300 korona pedig a rendes tartaléktőkéhez csatoltatnék. Az alaptőke-felemelés után egy részvény 500 korona névértékre emeltetnék fel. — Ha a régi részvény nem áll a birtokos nevében, azt át kell iratni; az új kibocsátású részvények (1000 drb) azonban a jelentkező nevére lesznek kiállítva.

— **A pénzügyi bizottságból.** A pénzügyi szakszabotmány legközelebbi ülésén a következő ügydarabok fognak tárgyalatni: I. Vegyesek. 1. A felső-bugaci gazdaságba egy eséplő-gép beszerzése iránt jelentés. 2. Egy új rendszerű gyorsajtó gép beszerzése iránt jelentés. 3. Négy új ivókut furatása iránt t. főorvosi jelentés. 4. A város utcáinak 6 évre szóló kövezési programja tárgyában jelentés. 5. A városi távbeszélő központ kicserelése és kibővítése tárgyában jelentés. 6. A városi hirdetőmenyek számának leszállítása vagy mellőzése tárgyában jelentés. 7. A kecskeméti torna- és vívóegylet kérvénye évi 200 korona segély megszavazása iránt. 8. A városi könyvtár államsegélyének fel-emelése tárgyában jelentés. 9. A népiszkolai zászlóalj és slőjd-műhely segélyezése tárgyában jelentés. II. Építkezések. 10. A Vörösmarty utcai óvoda helyett új óvoda építése iránt jelentés. 11. A tervbe vett rávagy-téri népiszkola felépítése tárgyában jelentés. 12. A felső bugaci gazdaságban 10 eselődlakás építése iránt jelentés. 13. A kistemplomtéri Erzsébet templom udvarában levő iskola helyett építendő új iskola költségeinek fedezése tárgyában jelentés. 14. A városföldi iskola javítási költségeinek fedezése tárgyában jelentés. III. Fizetés és egyéb javadalmaszások emelése iránti kérelmek. 15. A községi tanítótestület kérvénye drágasági pótlék megszavazása iránt. 16. Baktay Mihály jav. ügyvezető kérvénye fizetésének emelése iránt. 17. Szabó József és neje elmebeteg-kórházi felügyelő fizetésének emelése iránti kérelme. 18. Az iparos és kereskedő tanonciskola felügyelő bizottságának jelentése Balla Miklós iskolaszolgá fizetésének emelése iránt. 19. A 12 államsegélyes pusztai iskola tanítónak kérvénye

fizetésemelés iránt. 20. A városi rendőrség kérvénye csizmapéznük emelése iránt. 21. A városi hivatalszolgák kérvénye csizmapéznük emelése iránt. 22. A polgári ruhás rendőrök kérvénye ruha és fizetési pótlék megszavazása iránt.

— **Elveszett ridikül.** Csipkével díszített rózsaszín selyem ridikül, mely alumínium-látesővet, batiszt-zsebkendőt és névjegyet tartalmaz, a színház ruhatárától a kijáratig, szerdán előadás után elveszett. A becsületes megtaláló kéri a tárgyat a József gözmalomban átadni, hol kellő jutalomban részesül.

— **Országos vásárok.** A helybeli iparosokat érdeklő országos vásárok Makón és Szegváron f. hó 17-én tartatnak meg.

— **Nagykőrös pótdadoja 43 százalék.** Nagykőrös város képviselőtestülete most tárgyalta le az 1907. évi költségvetési előirányzatot. A bevételeket 361.420 kor. 99 fillérben, a kiadásokat 439.637 kor. 93 fillérben, a hiányt 78.216 korona 94 fillérben állapították meg. Ennek fedezésére 38 $\frac{1}{2}$ százalékos községi pótdadót vetettek ki, amelyhez járul az 5 százalékos iskolai adó. Így a községi pótdadó 43 $\frac{1}{2}$ százalék, ami a múlt évi 38 százalékot ötlet mulja fölül.

— **Az Osztálysorsjáték hatodik osztályának záróhuzási napján,** október hó 23. án a legnagyobb nyeresemény, melyet eddig egyáltalában nyertek 700.000 korona összegben, a *Szántó és Társa (Budapest, Váci utca 11., Régi posta utca 10. sarkán)* főelárúsitók által eladott sorsjegyre esett. Oly esemény ez, mely az osztálysorsjáték fennállása óta elő nem fordult. Egyetlen főelárúsitó sem tud ily szerencseeredményt felmutatni.

— **Piaci árjegyzék 1906. évi nov. hó 15-ik napján.** Tisztabuza 13.20—14.20. Kétszer 11.80—12.20. Rozs 11.40—11.60. Árpa 12.40—12.80. Zab 12.60—13.00. Tengeri kecskeméti 10.50—10.70. Tengeri bánáti 10.20—10.60. Köles 11.40—12.20. Krumpli 3.20—3.60. Széna 4.60—5.00. Szalma 1.80. 2.20. Szalonna kilója 1.36—1.50. Hizott sertés kilója 1.18—1.22.

Legujabb.

* **A képviselőház ülése.** Az ülés megnyitása után gróf Apponyi Albert Lotz Károly hagyatékának megvételéről és a Ráth György muzeumának az állam részére való beszerzéséről szóló javaslatot terjesztette be. A javaslatokat kiadják a bizottságoknak.

Holtzy Pál, a pénzügyi bizottság előadója, a bizottság jelentését mutatja be s kéri annak kinyomatását és szétosztását.

Gróf Apponyi Albert: A távol levő miniszterelnök nevében kéri, hogy a pénzügyi bizottság jelentését és a költségvetést a jövő csütörtöki ülésre tűzzék ki. (Helyeslés.)

Az elnök: Javasolja, hogy a Ház legközelebbi ülését november 22. én, csütörtökön tartsa.

Birtokváltások.

Özv. Hollóssy Zsigmondné megvette Hollóssy Rózsának kistái dűlőben 9 hold 1223 □-öl földből felerész illetőségét 3000 koronáért.

Borsos József és neje megvette Borsos Jánosnak Szarkásban 2 hold 1570 □-öl földjét 1200 koronáért.

Beke Gergely és neje megvette P. Kiss Jánosnak Szarkásban 1352 □-öl szőlőjét 1900 koronáért.

3 jó fiú 3

tanulóul
fizetéssel

azonnal fölvetetik

Reiszmán Márton

épület- és műlakatos-műhelyében.
V. tized, Tehén-utca 270. szám.
1503/1906. vgh. számhoz.

Árverési hirdetés.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közölni teszi, hogy a kecskeméti kir. járásbíróságnak 1905. évi Sp. IV. 187/3. számú végzésével dr. Moller Bernát jászberényi ügyvéd által képviselt Gőbölös Jánosné felperes részére Széles Lajos alperes ellen 898 korona 76 fillér követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesnél lefoglalt és 2185 koronára becsült ingóságokra az 1906. V. 1058/5. járásbírósági számú végzéssel az árverés elrendeltetvén annak az alap- és a felülfoglaltatok részére is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna Kecskeméten, alperes lakásán: III. tized 193. számú házban leendő megtartására határidőül 1906. évi november hó 26-ik napján délután 2 órájára tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt bútorok és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetésnek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kecskeméten, 1906. nov. 9. én.

Fritz Mór

4897-1-1

kir. bír. végrehajtó.

Meghívó.

A Kecskeméti Baromfi-, Gyümölcs-, Élelmiszer- s Terménykiviteli Részvénytársaság felszámolás alatt, 1906. november hó 24-én d. u. 2 órakor a Kecskeméti Központi Takarékpénztár (Kossuth-tér 10.) igazgatósági termében tartandó

Rendes közgyűlésére

a t. c. részvényesek tisztelettel meghívtnak.

Tárgysorozat:

1. A felszámoló bizottság jelentése.
2. A zárszámadás megvizsgálása s a mérleg megállapítása.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. A felügyelő és felszámoló bizottság felmentése.
5. A felügyelő bizottsági tagok újbóli választása.
6. A közgyűlési jegyzőkönyv-hitelesítő bizottság megválasztása.

A mérleg, a felszámoló bizottság és a felügyelő bizottság jelentése a t. részvényesek által a Takarékpénztár helyiségében bármikor megtekinthetők.

4896-1-1

Eladó földbirtok.

Szarkásban, az izsáki ut mentén, felülről számítva 7. és 8. kilométer jelző között, a Tormásy ügyvéd ur szőlője mellett 11 hold földbirtok, melyből 7 hold termő szőlő, a többi erdő és szántóföld, tanyaépületekkel; továbbá Jászkerekegyháza az izsáki-ut mellett, a 12. kilométernél, a göbolykut lapon 28 és fél hold szántó és kaszáló, tanyaépületekkel együtt, kedvező fizetési feltételekkel eladó. Értekezhetni a helyszínen Nyilas László tulajdonossal.

4872-3-3

100 hektó 1904. évi

rizling, kövidinka,

7 hektó 1902-4. évi

muscat-ottonel bor,

6 hektó 1904. évi saját főzésű

barack-pálinka,

ez utóbbi kisebb mennyiségben is, továbbá 100 ezer kövidinka, kadarka, olasz rizling, sárga kecskecsesű, muscat-ottonel s több rendbeli muscat-faj szőlővessző eladó, illetve megrendelhető

Sárközy Lászlónál

Kecskeméten, I. tized, 18. szám.

4891-6-3

Figyelem!

Bárkinél is olcsóbban szállítom a budapesti légszeszgyári

diókokszt,
porosz, janinai és egyéb kőszent,

a legjobb minőségűt.

Ugy kályhába, mint téli idényre

részletszállításra

is eszközölöm. Ugyanis a kívánt mennyiség előjegyztetik és az részletenként szállítatik oly árban, mintha az egész egyszerre szállítatnék és csak az átvett mennyiség fizetendő.

Vágott tűzifa, mész

már 25 kilogrammonként is házhoz szállítatik

Szecska, favilla, meszelő

sokkal olcsóbban kapható nálam, mint bárhol.

Szénre és koksza

előjegyzéseket

már most elfogadok és kívánatra házhoz is kimegyek rendelést fölvenni. Előjegyzések fölvetetnek lakásomon és Goldmann Ferenc ékszerész úrnál Rákóczi-út, izraelita egyház bérpalotájában. — A n. é. közönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

DÉKÁNY I. szén- és fakereskedő.

Magyar-utca 235. sz.

Pálinka-üst.

Legjobb szerkezetű, közép nagyságú, összes kellékeivel együtt eladó. Állami Miklós-telep mellett, Kisnyír állomás közelében. Petrovics István szőlőbirtokosnál.

4889-3-3

Még soha nem létezett szerencse!

Folyó évi október hó 23-ikán, a VI-ik osztály záróhúzás napján, a legnagyobb jutalmat, mely eddig egyáltalában előfordult

700,000 korona

összegeben és pedig:

a főnyeremény 100,000 korona, a jutalom 600,000 korona, összesen 700,000 korona

ami főáruháznak jutott s a szerencsés sorsjegytulajdonosoknak általunk lett kifizetve.

Hivatkozással az általunk kifizetett óriási nyereményre és az ezelőtt is már főáruháznak jutott sok tetemes főnyereményekre, ajánlunk szerencse-sorsjegyeket a

folyó évi november hó 22. és 23-án tartandó

19-ik sorsjáték 1-ső osztály nyereményhúzásához.

Egy nyolczad

Egy negyed

Egy fél

Egy egész

kor. 1.50

3.-

6.-

12.-

Szántó és Társa

a magyar királyi szab. osztálysorsjáték főelárusító

Budapest.

4883-4-1

Központ: Váci-utca 11. szám, Régi Posta-utca 10. sz.

Sorsjegyek főgyűjtődénkből itt helyben is kaphatók:

Frank Pál, Fleischer Kálmán női felöltő áruházában és Fekete Soma papirkereskedőnél az Itczés-piaczon, a Népbank alatt.